Плотность сусла замеряют сахаромером или рефрактометром и рассчитывают необходимое количество сахара, который растворяют в некотором количестве отобранного и подогретого до температуры не выше 40ºС сусла (или готовят сахарный сироп концентрацией 65,8%) и вносят в бродильную ёмкость. 
[bookmark: _Toc443397980]Доводка сахаристости сусла сахаром или сахарным сиропом (шаптализация).
1. Если добавлять сахар непосредственно в сусло (растворять его в подогретом отъёме сока)


, кг,
где:	x - количество добавляемого сахара, кг;
	A - объём исходного сока, л;
	a - исходное количество сахара в соке, кг/л;
	b - требуемое количество сахара в сусле, кг/л;
	0,6298 - объём, занимаемый 1 кг сахарозы, л.
2. Если заливать в сусло сахарный сироп концентрацией 65,8% (на 1 кг сахара 0,5 л воды, в 1 литре такого сиропа содержится 0,8693 кг сахарозы):


, л,
где: z - количество заливаемого сахарного сиропа концентрацией 65,8%, л.
Пример. Отжато сока А=131 л с содержанием сухих веществ а=11% по показаниям рефрактометра (0,11 кг/л), требуется изготовить сусло с содержанием сухих веществ b=20% (0,2 кг/л).
1. Сахар растворяется в отъёме сока.

кг.
Общий объём сусла на брожение: 131+13,5/1,587=139,5 л, где 1,587 кг/л - плотность кристаллической сахарозы. В том числе сахаров: 139,5·0,2=27,9. Ожидаемый выход спирта: 27,9·0,62[footnoteRef:1] = 17,3 л АС, где 0,62 - практический выход спирта из 1 кг сахарозы. [1:  В расчётах для простоты не учитывали, что не все сахара фруктового сока сбраживаются дрожжами. ] 

2. Сахар добавляется в сусло в виде сахарного сиропа с концентрацией 65,8%:

 л.
Общий объём сусла на брожение: 131+17,6=148,6 л. В том числе сахаров: 148,6*0,2 = 29,72. Расход сахара: 17,6·0,8693=15,3 кг. Ожидаемый выход спирта: 29,72·0,62=18,4 л АС.
[bookmark: _GoBack]
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